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DEBRECZEN
POLITIKAI ES KÖZßAZDASZATl HIBLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Hirdetési dii
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyoib terjedelmű, mint szintén több 
izheli hirdetések, alku szaruit a 

legolcsóbb árért. 
Rélyegdij: minden beiktatásért kfilö® 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Megjelen hetenkint ötazör: hétfőn, kedden, saenfán, esétörtekön és szombaton.
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Bírói végrehajtások.
Igazságügyi kormányzatunk s 

maga a jogász világ unos-untig av­
val foglalkozik szakmájához híven 

hogy miként lehetne jogszolgál­
tatásunkat lehetőleg úgy rendezni 
be, hogy a hitelező érdeke és az 
adósfél érdeke egyaránt igazságos 
védelemben részesüljön.

A közép ut nivellirozó keresése 
közben majd bizonyos szabadelvű­
sig vezérli a főket ; majd egyik, 
vagy másik fél igazságtalan megtá­
madását egyensúlyozandó, párticu- 
láris érdek mozgatja a törekvéseket.

Az uzsora törvényt eltörlik a 
kiegyezés után, mert ennek életben- 
iiagyása compromittáiná a magyar 
szabadságszeretetet. Szabad a ka- 
inatszerződés, vehet mindenki olyan 
kamatot, a minőt akar és ezt a bí­
rák megítélik, végrehajtják. Ezen 
szabadság nagy részben eredmé­
nyezte aztán azt, hogy a kamatok­
kal jobban bánni tudó, lelkiismeret­
ien speculánsok 120—500 %-kal, 
sőt néhol 1000 % kai dolgozván, a 
megszorult adós pár évi kamatért 
át kellett, hogy adja mindenét, vagy 
a bíróság licitálta azt el a lelketlen 
hitelező kértére. Istentelenség is volt 
nézni, midőn egy-egy anti Istóczy 
meghagyta pár száz írtját nehány 
évig kamatozni s akkor egy pár 
ezerre nőtte ki magát s ezen nem 
segíthetett senki!

Az 1877-ik évi VIII. tczikk meg­
menti az adóst ezen nagy bajtól, 
kimondja, hogy 8*/° kamatnál több 
nem vehető s biróilag meg nem Ítél­
hető, sem végre nem hajtható.

Ez már egyenesen az adós ér­
dekében történt. Igaz, hogy ezen se­
gítség is csak látszólagos sok rész­
ben ; egyfelől azért, mert bíróság 
közbenjötte nélkül fizeti most már 
a nagy a kamatot az adós azért, 
mert minden ilyen megszorítás ta­

gadhatatlanul rontja a hitelt és 
csakúgy neveli a nyomorúságot. — 
Ha pl. a hivatalnoknál nem lehet 
foglalni, vagy az adóstól nem lehet 
a szándékolt kamatot behajtani, ek­
kor a hitelező pénzét nem hitelezi 
ki, máskép használja s igy nagyobb 
a szorultság. — Mindenesetre mégis 
segített az adós helyzetén az idé­
zett törvény a hitelezők jogainak 
csorbításával.

Azonban a hitelezők vesztesége 
kárpótolva lett az 1881. évi LX. 
tczikkben. Ha adós többekkel volt 
közösségben, a hitelező a közös va­
gyonból csupán az adós jutalékát 
bánthatta és igy sokszor megesett, 
hogy egy- pár holdnyi helynek l/9-ét 
vagy Vis-ét adhatta el, mely részint 
a közösségnél, részint csekélységé-' 
nél fogva el nem adathatott s igy 
a hitelező követelése kielégítetlenül 
maradt. Ha pedig hitelező vásárolt, 
ez esetben maga sem tudta hasz­
nálni az ellenérdekű közös társak 
abususától a követelése fejében meg­
vásárolt helyet.

Az 1881 évi LX. tör. a kisebb 
birtokokat és kevésbé értékes belső­
ségeket — habár többeké is — most 
már egy adósnak adósságáért is ela­
datja, — eként a hitelező pénzéhez 
jut bizonyosan a fedezeti alap ará­
nyában, vagy egész birtokot vásá­
rolhat.

Amott az adós érdeke, itt a hi­
telező érdeke jött pártfogásba. Ha­
nem most már szenvednek a tulaj­
donos társak.

Három testvér közül egy pa­
zarló, adósságot csinál és ezen egy­
nek adósságáéit elliczitálják mind­
három közös birtokát. Ez a nép előtt 
lehetetlennek tűnik fel, száz ember­
től százszor kérdi meg a nem adós 
lieitatiónalis végzéssel a kezében s 
nem hisz mig a dobot meg nem ütik 
vagyonkája felett.

Az igazságszolgáltatás appará-

T emelőben.
(Reflexiók.)

Irta : Bignió E.
(F olytatás.)

A szülök, kik az első síró hangot 
hallják — — öröm mosolylyal borulnak a 
csecsemőre, hogy elcsendesüljön, emlőit 
adja az anya és édestején lecsillapul a bis 
siránkozó, — — — aztán a szunyadó 
magzat felé hajol a szülői pár s úgy ta­
lálgatják a jövőt — boldog ábrándokat 
szőnek s titkon kérdezik egymást vajon 
az uj szülött nem lesz-é egy Meiiás ?

A múltba dől busenyészetnek indulva 
a jelenkor, gyorsan telik az idő. Hatalom, 
mely kerekét megállítsa nincs.

És ime, a messiásnak vélt csecsemő­
ből tivornya bős lett!

Az ábránd gyilkosa tapasztalás, és 
ennek keserű gyümölcse a rideg való.

A tapasztalt fájdalom az édes anya 
szerető szivét, reményeivel együtt zúzta 
szét — oh balga szülők, kik keseregtek, 
bogy nincsenek utódaitok, ide nézzetek! 
8 hallani fogjátok, hogy az -összezúzott, 
összetört szív és remény felett Mephisto 
gúny kaczaja cseng.

tusában is viszonyos dolgok vannak 
s nem lehetne s talán soha nem is 
lehet az ellen érdekű feleket egyen­
lően megnyugtatni; de egy dolog 
nagyon szükséges volna olyan osz­
tályban mint a miénk mégis, olyan 
országban, melyben oly nagy az 
írástudatlanok száma ; szükséges vol­
na, hogy minden törvény változta­
tásnál ne érje oly nagy calamitás a 
társadalom egyik-másik osztályát, — 
és nem egyéb ez, minthogy a fel­
nőttek oktatását — a mint a 68-iki 
törvényekben szándéké Itatnék — fo­
ganatosítani kellene. Előbb országo­
san magyaráztassék valamely tör­
vény, mar pl. a lényegesebb törvé­
nyek, mint a milyen a tkvi törvény, 
uzsora-, végrehajtási sat. törvény, s 
csak azután legyen életbe léptetve. 
Az 1881-évi LX tczikkről is előre 
elmondani kellett volna, hogy ki-ki 
szüntesse meg a veszélyessé lehető 
közösséget, különítse el vagyonát, 
mert különben a közöstárs adóssá­
gáért eladathatik s akkor csak cse­
kély vételárával kell beérnie.

tAz a vak és siket §, mely sze­
rint kihirdetés után mindenki tarto­
zik tudni a törvényt, csakis igy 
nyerné vissza szemevilágát és hal­
lását. —

Bölöni László.

— Muszka fészkelödés. Egy 
orosz lap ugyanis azt írja, hogy az orosz 
hadsereg még ez év folyamán négy önálló 
nagy hadseregre, és pedig északi, nyűgöt^ 
déli és keleti seregre feg feloszlatri. Két 
sereg, melynek hadi létszáma 500.000 
harezos, békeállományé pedig 200.00 em­
ber, állandóan Közép- és Nyűgöt Oroszor­
szágban lesz elhelyezve. A nyugoti had­
sereg ellenben az osztrák határ mentén 
lesz mint figyelő hadtest 80.000 főnyi 
állományban felállítva.

Pár szó a kaszáló ügyben.
A „Debr. Ellenőr“ f. évi 222. és 223, 

számában ismertetve van azon nézet, — 
melyben az évtizedek óta húzódott ka­
száló kérdés tisztázására vonatkozólag a 
városi nagy bizottmány és a városi tanács 
megállapodott. Azonban sajnálattal fejez­
zük ki azon meggyőződésünket, hogy a 
közlött megállapodások semmi eredménnyel 
nem kecsegtemetnek arra nezve, hogy 
azok a kaszaié kérdést megoldás fele veze- 
tendik, sőt biztosan látjuk, hogy azok a 
mérges sebet meg nagyobb meriekben fog­
jak eimergesiteni!

Úgy latszik azok, kik a közlött meg­
állapodások megalakitasaüau fötenyeaők 
voltak, csak egyedül azon törekvést tar­
tottak szemük előtt, bogy a kaszaló birto­
kosoktól a kaszaló birtokok körül szór­
ványosan levő fa termő helyeket, melyek 
együttesen erdőtestnek neveztetnek terme - 
keikkel együtt — az azokat adas-vevés 
utján birtokló kaszáló birtokosoktól a va­
ros javara — most mar egeszeu es vég- 
kepen elvegyék, csupán azon kegyelem 
morzsát akarvan megüagyni a töld birtoko­
sainak — hogy ezen kaszaióbeli erdöshe- 
lyeket — mikor a fák elegendő nagyok 
— használhassak, úgy azonban, Hogy a ka­
száló birtokokban levő ezen fatermő terü­
leteknek telekkönyvi tulajdonosa a varos 
legyen. — Valamint a törvény világos sza­
vai szerint a földtulajdonhoz kötőit vadá­
szati jogot is törvényes tulajdonosától, 
ugyancsak a város szamára elvegyék. — 
TeüaV az occupatio, mit az egy »a kaszáló 
birtokosok ellen el akarna követni, még 
sokkal nagyobb mérvű ígérkezik lenni — 
mint eddig volt.

Ily megállapodások a városi bizott­
ság részéről akkor, midőn a varosnak az 
1854-iki hires örök szzerződes mellett — 
melyben Csorba Janos a kincstártól, az 
egyesek birtokában letezett puszta birto­
kokon!* örök jogot a városnak megszerezte 
és a melyen Debreczen varosnak minden 
lehető joga alapszik — több pusztákra — 
ha azok közt az azon szerződésben nem 
is említett a Pacz, Gutii és Fancsikauak 
legnagyobb részéhez semmi joga nincs, va­
lósággal nem jelentenek mast, mint azt, 
hogy azok főleg a paczi, guti és fancsikai 
kaszáló birtokosok irányában sem lehet­
nek komolyak.

Midőn pár évvel ezelőtt azt hallot­
tuk, bogy a városi albizottság a kaszaló 
ügyre vonatkozó régibb iratok előkeresé- 
sére s tanulmányozására utaltatott: a ka-

Ezért áldozta fel hát életét, ezért 
tett gondos munkásságban éjt napot egyen­
lővé, egykoron ezért táplálta szive véré­
vel, hogy mint ifjú kiszállva a szülői szar­
nyak alól a társaság zömébe vegyülve el- 
tántorodjék s ö ki lelkét adná a megvál­
tásáért, érezze, tapasztalja, hogy többé fe­
lette hatalma nincs ? !

Egy nagyobb hatalom kiragadta őt, 
az édesanya ölelő karjai közül. A sors. 
a végzet és a szenvedély, melynek sikam­
lós utain nincs erő mi fönn tartsa a he­
ves ifjút, magával ragadja őt az ár i ö 
hullámok csábos, ingerlő zúgása között 
elfeledi az édesanyát, vakon rohan a tá 
tongó örvénybe. Látja mindezt a tapasz­
talt szülő s fájva érzi, hogy egyetlen szü 
lőttét megmenteni képtelen.

Szerelmének egy záloga volt, benne 
reménye, büszkesége s minden reménye, 
büszkesége összeomlott, mintegy porból 
emelt piramis.

Még egy vágya van — a sir nyu 
galma — — — ebben nem csalatkozott.

Sírba temette élte delén a bánat, s 
a virágok, melyek sírján fakadnak, a meg 
törött szív sárga hajtásai.

Ott zokog, a korán domborult han­
ton, könnyeiben úszva vezeklő fiú.

Tudja érzi, hogy ő nyitotta meg szá­

mára ily korán a földet — vissza sima, 
vissza jajgatná már, áe a halál süket, fel. 
tékeny — nem adja többé vissza mit egy­
szer elrabolt.......................................................

Amott az anya zokog gyermeke hant­
ja fölött.-------- Hogy ne meg ! bimbó ko­
rában temette el szerelme virágát.

Szép reménye déli bábos rónáját tar 
mezövé tette a halál.

Ölelő karjaiból ragadta ki, midőn a 
hosszú virasztás alatt kimerülve visszaba- 
nyatlott s egy pillanatra álom nehezült 
szemeire.

Midőn felébredt karjaiban már csak 
hült tetem vala és ö a hidegre vált alakot 
néma kétségbeeséssel szórttá zajongó keb­
lére. —

A fájdalom legmagasabb fokát éri 
akkor, ha a megmásitbatlan tény fölött szót­
lanul megtörik.

A sírkő pedig ily szavakat nyer.

„Az ur adta, az ur elvette
Áldott legyen szent neve érette.“

De a szív sajog, a fájdalom falánkja 
égeti s a kebel jajt felhangzik ;
„Ne kérd, ne bántsd az alvó gyermeket 
Lágyan borul reá a sirhalom 
Fölötte mig hideg márványban öl

Az elfogódott néma fájdalom
Az esti szellő fellebbeuése
Vérző sziveknek felszakadt nyögése.“
A rajongó szüle jajával telikibe a tér, min­
den emlékére könnye hull, sóhaja, éj, nap 
egyaránt visszhangzik.

Gyógyírt szivére csak az idő hoz, 
de mire kiapadnak könnyei mire elné­
mulnak jajai — — — ő is a sir érett 
kalásza lesz.

Őszi szél ringatja az ákácz stirtt lomb­
jait, susogva kiséri a földfelé hulló sárga 
leveleket a a mint félre hajlik a lomb 
egy kőszobor tűnik szemembe,

Nem szobor az, nem emberi kéz 
munkája! vagy ba az, akkor az istenség 
szállt le egy pillanptra a földre, az ember 
keblébe vonult s mint égi ihletség hom­
lokán ragyogott, ő vezette az ember kezét, 
ö véste a szobor arczára azt a néma fáj­
dalmat, szemébe azt a könnyet, mely az­
tán arczára hült s ott megdermedett.

Nem, pusztán ember agyában nem 
teremhetett a gondolat, hanem az égi is­
tenség a lángoló kin alakját ölté magára 
— — az térdel ott a sir fölött, mint a 
megkövesült fájdalom.

(Folyt, köv.)



sikló birtokosok reményiem kezdték, hogy _ Mig essen közös állapot fennállott —,accessorinm sequitur suum principale (a tectonicai rajzom a nadl-'o x
iczen varos hntáráhnn «kr,,, ua-k;-*.. I „ fx ______i ^ r , „ P»uU80ni i,esetrA Irpavli ltom ' c’ Qji,a városi bizottság azon útra tért, a me­

lyen a kaszáló viszonyok mikénti alaku­
lásának ismeretére jut. — A most közlött 
jelentés arról világosítja fel, hogy a ka­
száló birtokosság csalódott; a kaszáló bir­
tokviszonyok alakulását nem azokból az 
iratokból lehet felismerni, a melyek a bizott­
mány által előkerestettek — és a melyek 
valamennyien 1818 ik éven, vagyis a deb- 
reczeni birtokviszonyok általános állandó­
sítása évén túl nem terjednek. A feiadeb- 
reczeni birtokviszonyok alakulását és a 
kaszáló ügyben a városi bizottmány előtt 
főszerepet játszó favágatási jogosultságot 
vagy jogosulatlanságot ismerni akarja s 
a kaszáló kérdésben igazságos akar lenni, 
sokkal régibb időre kell visszamenni 1818. 
évnél, vagyis a birtokviszonyok állandósí­
tása événél, mert az állandósított birtok­
lásnak az alapja, a formája épen a múlt­
ban van

Ki csak azon iratokkal ismerkedett 
meg, melyek 1818 után keletkeztek — 
és a melyet az erdő elpusztulásának fé­
lelmével saturalt városi hatóság helytar­
tóság, camara túlkapásait bizonyítják, — 
továbbá azon örök szerződéssel — mely­
ben a debreczeni földbirtokosság birtoká­
ban levő puszta birtokokhoz Csorba János 
a kincstártól örök jogot szerzett — az a 
debreczeni birtokviszonyok alakulását nem 
ismerte meg. Ügy látszik, azon bizottság

1,1's «sen közös aiiapot fennállott —,accessorinm sequitur suum 
Debreczen város határában egy házbirto- (tartozék a fő dologgal jár.) 
kosnak sem voltak kizárólagos tulajdoná-1 Azonban Debreczen város elöljáró­
nak nevezhető földjei, hanem mindenki sága vagy nem értvén, vagy nem akarván 
azt amit használt bizonyos időszakra kapta, megérteni a dolgok uj alakulását mely 

Ezen közös állapotban minden ház jaz ö sáfárkodását teljesen feleslegessé 
mj°u k ,évéu a fát termő erdő tette, az erdős pusztáknak állandó birlokká 
földekhez vagyis az úgynevezett kaszálók-1 váltása után is csak úgy folytatta ső* 
hoz 8 mindenkinek lévén ebből tettleges folytatja ma is a házbirtokosok részére a 
használatában álló bizonyos rész : ebből fa competentiák osztogatását, — mint 
íolyólag minden házbirtokosnak meg volt 1818 előtt a közösség idjjében. 
azon joga is hogy az erdős pusztákon Nem gondolta meg, mert a favágatásban 
termo fákról faizást követelhessen. magának is volt valami haszna — hogy
a “Zt azonban, hogy faizási jogát min- ma már talán egy sem lévén meg azok
d^AaZMr,t0k°8 a ha8ZDá,ataban álló ka- közül — kik 1818-ban a kaszáló b.Vtoko- 
szálo földeken úgy gyakorolhassa, hogy kát kezeik közt állandósították — sőt va- 
őomaga vágj a le a használatára szükséges lamennyi akkori kaszálóbirtok mind ide 
akat nem lehetett volna megengedni gén kezekbe jutván — többé annak ho°-y 

azon veszély nélkül, hogy az erdő időnap a faizás alapjaiul szolgáló kaszáló és’ erdő 
előtt k. ne pusztuljon földekből semmit sem birtokló házbirtoko-

bázbírtokos polgárság tehát a fa sok kivétel nélkül faizási illetőséget él 
®.é!1 8 t?V,ága8tat abbó1 a. b’rtokosokat vezzenek — jogosultsága nincs.

illető failletőség kiszolgáltatását szinte a| Nem gondolta meg azt'sem, hogy a
klí, ma&ukat a I városi hatóságnak azon sáfárkodó szerep- 

kozos földeket is kezelték, illetőleg a ház lése — melyet 1818: vagyis a birtokok 
hu tokosok közt fosztogattak. állandósítása előtt a közösség idején úgy

Míg a közösség tartott — a faizás ily magokra a közös birtokokra — mint az 
modou a városi hatosag mint a közös va- azokból kikerült fa készletnek a polgárok 
gyónók kezelője s gondozója általi keze- közti felosztására jogosan gyakorolt az 
lesenefc s a illetmények szinte az adó- 1818-iki birtok állandósitássaNogilag szinte 
összeg utam kiosztásának volt értelme és megszűnt és neki nem maradt fen egyéb 
jogosa saga. — mint közigazgatási hatóságként csupán

nak nem a"doloTgali'7ü7eté7 meffismeTke h k mmt,,közön«égesen tudva van a arra ügyelni, hogy az erdő pusztítás meg 
dés, hanem csak L lebegett szelei előtt I debreczeni “dós és erdotlen puszták eme gátlásaként régóta megállapítva levő vág! 
hogy a kaszáló birtokok közt elszórva !köz088Cge 181.8-ban azon alkalomból, hogy sok szigora megtartásával vágassák min- 
***.,ale™6 “«lyek, melyet =r- r"6” “

esetre készültem fiscálisnak ^ 
tehát az irodalmi pályán nem .** NI 
semmit. Megmondom őszintén ÍZ?®S- 
kezdődik az irodalmi pálva ^ b°& i 
értelemben? Ott, a hÍl e 9gé-8z H 
lami alkotása egy komoly kritit’[°nak ^ 
gyelemreméltónak ítéltetett j, k,tai i 
enyhítő körülményének tekinto?í0íN 
nélkül. — Azért még azt a miire 
tartom irodalmi ültetvényeim eV®®18en| 
nyának, — a mi a „Tavasz" Jf W 
ban megjelent s egy arany ®fDaeá Lj 
nyeri ; mert arról is tudhatták , Mjtl 
birák- bogy diákgyerek irta g l 
között versenyzett; hanem tartom**00^ 
első komoly irodalmi müvemnek,-/f 1 
fiú“ eziraü versekben írott drámáit,-, 
magyar tudós társaság által, mint 
dicsérettel a második helyen Ä* 
sőt Bajza és Vörösmarthy által ^ 
helyre ajánltatott. Akkor voltam J (íi- 
éves, kecskeméti diák : a drámáéi 
toh másolta le s ő is hozta fel p»„ ‘E’ 
gyalog. Ettől fogva aztán minden !> 
dóbeu írtam egy nagyobb munkát %
mat, vígjátékot mindig. Némelyiki«t S 
nevere sem emlélrpTO,r, Iek il

fekvő fatermő helyek, melyek összesen er 
dőlésinek neveztetnek — a kaszáló birto­
kosoktól elvétessenek és a város birtoká­
ban juttathassanak - — És ez az eddigiek­
hez képest újdonságot képező felcsigázása 
a város igényének, — igen, mert eddig a
varos a földet magáénak nem tartotta _
ha nem csupán a földön termő fák levá- 
gatását, sőt még a bizottság megállapo­
dása is feltart annyit a kaszáló birto­
kosoknak, hogy ha a fák megnőnek — a 
földet használhassák.

Nem látszik helyén kívül lenni — 
épen most — midőn a kaszálókérdés élére 
állittatik, a város fa vágatása jogosultsága 
kérdését kissé szellőztetni.

Előre bocsátva azt, hogy helytelen

részekért 635,385 cenv. forint és 38 krt 
követelt és ezen nagy összeget a városi 
censuális pénztár kifizetni nem bírván, — 
arra szólította fel a közös pusztákat bir-j 
tokló valamennyi házbirtokost, — hogy ez 
összeget sajátjokból a kamarának tegyék! 
le s ezen letétel mellett legyenek minda­
zon birtokoknak, miket kezeik közt tarta-

(Vége kér.)

Mire vénülünk meg?
Jókai Mórtól.*)

Szeretett barátaim ott a clubban!
I . .VT.—77’ 7™"* iana-1 Kagy rémületemre olvasom a ianban

nak állandó birtokosai, végképen meg hogy az Írók és művészek társasága 1884- 
S**’" hazbirtokosok mind azon erdős ben az én ötvenesztendős jubilaeumomat 
^8 en PU8zta birtokoknak, amelyeket szándékozik megütni • azon alkalomhói 
“ *81S ^»‘latokban talált, á.Ldó hoy 1834 ben %y ve,, mag ^“ ba’ 
tulajdonosaivá lettek a azon birtokok sza rada jelent meg tóiem nyomtatásban és
leatmJendelk 6b é8Ö-í kalá 680 tula)donaikka ’Sy ez az év vehető fel az én Írói paíya- 
lettek, azok kezekben szabad adás-vevés futásom kezdetének. — Kérlek s/ánAn
tárgyaivá váltak, mert a házbirtokos pol- benneteket, ne vénitsetek agyon ' IKy i8

azon vélemény, -hogy a7eeWestTz‘t nénztSaakímlebbí fjánlatot .elf°gadta> a e!ég öreg legény vagyok: negyvenet be­
jelentené, hogy’ mindaz* - a ml a táros, zette! - 88ja,)ábÓ1 -efi-hitok, de az ötven ellen kifogást teszek,
térképeken erdőtest képen van kijelölve— . 181Q . , A mi kllencz esztendős gyerektől
a város tulajdona lenne — melv állítás i ,iaAZ 1818"lg kozÖ8 birtokoknak ily ál- ”y°mtata8ban megjelent, az még nem az 
meg magok a kaszáló birtokokon kívül • maSantulaJdonokká átváltozása után ó b*ne i hanem azé, a ki kiadta. A gyer- 
is sok ember fejét megzavarta — a lehető J- *g 8zUks6ges képen meg kellett szün- mekkori. verset épen úgy nem lehet be- 
Jegnagyobb rövidséggel a fa vágatáéi íop- l*9 a,Z°n íaizasi “ódnak is, hogy az ősz 8zamitani vaiakiuek, mint a hogy nem 
tekintetében nézetünket következőleg teif f9* ka8zal° blríokokon a fát a 60—80 |ehet a katonának attól számítani a pá- 

t;- isezoieg tejévre szabalvnzntt ............. . lyaíutását, a mikor fakarddal papirosévá-
kóvat kommendérozta a gyerekármádiát.

Hiszen hol van az a gyerek, a ki ver­
set nem ir. A kis kereszt-fiam, Hegedűs 
Loránd, már nyolez esztendős korában 
elczlapot szerkesztett, s igazán mondom, 
talpraesettebb ötletek és jobb rímek vol­
tak benne, mint — majd megmondtam, 
hol ? Azért mégsem lesz belőle poéta, mini 
a keresztapja, hanem lesz belőle, Isten 
segítségévei, derék okos ember, mint az 
apja. En sem jartam többet, a koraszü­
lött poémák megjelenése után, a múzsák 
ablaka alá, hanem készültem valami nyolez 
esztendeig festőnek, vagy építésznek; (ma 
is megvan még egy egész göngyöleg archi-

tekintetében nézetünket következőleg feit f9* ka8z?10 biríokokon a fát a 60—80 
jök ki: oveiKezoieg tejt- évre szabályozott fordár vagy vágások

kin cs vagyont képezett Dehi-FP? 1 I 1jt,oko8ok failietőségénck alapját képező 
népe városi baSL hj6" PU8ZUk Í8 az ikl használó/ke-
közös használathoz tartozó dy zéb.en szinte állandó birtokká változván,
szerezte meg a Debreczeni V - gyónókul I amint az állandó birtokosok kaszáló bir-
takat, ezekeyzt atr'puVztkTu SSJSST"- aZ°D PÍ1,aBatbaD

melyek erdővel voltak benőve. ’ |hli a jogosultságot, hogy a magán
Ezen közös erdős és erdőtlen « íf n ®nokka va^ pusztákon termő fából 

fákból minden házbirtokn» ^ Pf8z' faHletőséget követelhessenek.
szerint és marhái számához kéjest kanntt Lzüksf ’°g minden ada8 vevésnél
annyi földet a mennyihez joga vS é« 18^8 -f98^9“ arra háramlott ü»«1, ki az
attól a város szükségei fedezésed bizonvoJ íok Í!° Í*a8znalótó1. k“ek kezében a b.r- 
censust fizetett. izonjos tok állandóvá vált azt megszerezte, mert
___________ 13Z0n ldbben '8 fenállott azon törvényes elv :

Feleiíréit emberek.
(ZscHocke ©lebeszélése.)

Fordította : D. GY.

hiszen te nem vagy

XI- A herczeg.
„Megtagadtad a minisztertől. ?“

13.

kegye mes ur; ellenben Re- 
ran grófnőt teljesen kibékitém Pilzon ka­
marással.“
az eszeK?"t0ük kÖZÜ1 melyiknek ment el

zasztn'ÜhS- egyetl Hermann herczeg bor- 
p8Z!° (dübos 0Dre a pinczei történet miatt. 
Panaszt akart tenni a királynál.1*
neked”^* herCZe§? kÍ be8zélte mindezt

l0. , maga- Ön még mostan sem le­
het biztonságban, a királyhoz ugyan nem

nsn ”.Ceak azt mond meg: Tudod, hon 
dn tud]a a herczeg azt hogy én.“

„Blankenscbwerd marsaiétól tudott 
meg mindent ; ő mindent kifecsegett neki 
azt is, hogy ő mint boszorkány szemtanúja 
volt az egész kisértet históriának.“ 1
Boudá ; berCZ9g kar0cfog,a fhlöpöt 8

„Tréfás ficzkó ! 
bakter!“

Fülöp arczát egy a távolból fényét 
odavető lámpa felé forditá, s megijedt, a
mint egy teljesen ismeret en embert látott 
maga előtt.

„Ki vagy hát ?• kérdé Julián ki 
egész oda itt a nagy ijedségtől.
c, , ”j?n Slark Fülöp kertész vagyok, fia 
Stark Gottlieb bakternak !“ felelt Fülöp.

XII

nevére sem emlékezem mar Vaiam 
mind ott van az akadémiáimtól 
ahol. Rosszak lehetnek, de van 

nagyratörekvés. Az egyikben tudom ' 
az akkori pánszláv agitátorok van, 
kifigurázva, egy másikban a vidéki „ái 
kedvelők. — Ugyanakkor kezdtem el K»! 
keméten az első regényemet írni; a 
koznapok“-at, a mire már kiadó is aki | 

miegkonaoiyabb dolog: jó donorán:
, „ Es eü0,1 az évtől kezdve már tud 

gj nem lesz én belőlem se festő

í? ,* az ídó pedig yoit 1Ä
Eunek tehát negyven esztendeje Az,, 
szép idő, egy huzambau, felváltás nélkfc 
~ Lgyan «.epegte^n ebben az esztendő 
ben, - hogy valaki rá talál jönni atit
mert“* 1“ megQ W venéveajubilaeumhoz 
meit a mennyire jól esik azt tudom - 
hogy barátaim, pályatársaim szeretne* 
-rdemeimen túl ; annyira nem tudói 
hozzászokni az arezpiruláshoz: mikor ez
3 .8ég 9iÖU feDhaDgüD mondjak 
“i* C8end68 megelégedéssel conitatálon, 

ho0y a negyvenevest már elugroíttii 
Mar most kérlek benneteket, IL i 
jutok tíz évig. Akkor aztán majd JZ 
ünnepeljünk ! (Én is azt goudoL, n i 
a szultán La álra ítélt nagyvezére, a k 
tíz évi haladékot kért, fogadva, hon 
aza att megtanítja a szultán kedvenezele- 
lantját beszélni: azalatt vagy én halót 
meg, vagy a szultán, vagy az elefánt.

ÚJDONSÁGOK.

*) A Nemzetből.

Hn, A, kaszal° ügyben, mely m 
sunk gazdakozonségét, s általában az em , 
akossagot nagyon érdekli, mai számum ! 

ban tájékoztató, kiváló érdekű czikket Aez-Í 
dünk meg közleni. E közleményre - me- 
lyet egy igen tekintélyes polgár ir - f»|.
igyeUlmektUiÖnÖ8en 8 Var°8Í bizottoÖ ta8«- 1

, , Af ««ti tanfolyam a debreczeni
kereskedelmi tanintézeten f. hó 22 én szer- j 

au nyűik meg. Ezen tanfolyamra meivel j 
a debreczeni kereskedő ifjak önképző egye

Az elfegatás.
..... »Id van akit keresünk, megállj!“ 
r* *0“ több hat>g egyszerre, s Fülöp, 
Rózsika és a herczeg hat izmos rendőrtől 
latta magat körül véve.

Rózsika felkiáltott. - Fülöp meg-
Mitse fé^éDJ Íjedt ,áDyka kezét 8 monda :

A herczeg Fülöp vállára veregetett 
8 monda : „íme, nem mondtam neked an­
nak idejeben, hogy fuss ? De mitse félj: 
nem lesz semmi bajod.“ . 1
epvik”?8!,3!1 maÍd meg látjuk“ monda 
lyik a haí. markos legény közül. — 

»Egyelőre követni fog bennünket.“
TO "Hova?‘‘ kérdé Fülöp „én a bakter 
vagyok s kötelességemet teljesítem !“
velünk^ m3r hallot,Qk 8 épen ezert jössz

Tnli4n”B0C8ál8Aáu°k ** öt emberek“ monda 
Julián, g zsebében pénzt kezdett keresni,
mivel azonban nem yoit nála, titkon sugá

í ülöpnek, adjon neki az erszényből. — A 
rendőrök azonban szét választák őket s 
mondák : ’

„Előre! itt nem beszélünk tovább. — 
Az áiarezos is gyanús s velünk kell jönnie !“ 

„0 nem jöhet“ monda Fülöp. „Ti 
nektek a bakterra van szükségetek, 8”az 
én vagyok. Ha magatokra vállaljatok ; 
felelősseget, a miért engem hivatalos kö­
telességem teljesítésében gátoltok, veletek 
megyek. Ezen urat azonban bocsássátok 
szabadon.“

„Nem a te dolgod nekünk tanácsot 
osztogaini, kit fogjunk el és kit nem. — 
F őre, jöttök mindannyian !“

„A nő is ?“ kérdé Fülöp „őt csak 
elbocsátjátok ?“

„No a lyánka mehet. — Rá nézve 
mncs parancsunk. - De nevét a arczát 
akásával együtt ismernünk kell.“

„0 az özvegy Béthuczné leánya a 
tej utczában !“ mondá Fülöp, a nem kévé­
sé boszankedott, a mint a fogdmegek a 
síró lányka arczát a világosság felé fordít­
va egyenként szemügyre vették.

„Menj haza Rózsikéin“ mondá Fülöp : 
„menj haza, s ne félj semmitől, lelki is­
meretem nyugodt.“

Rózsika azonban oly keservesen só­
hajtott s zokogott, hogy magok a rendőrök 
is megszántál szegényt. - a herczeg ezen 
aUapotot felhasználni, s egy ugrással me­
nekülni akart. — a rendőrök egyike,

ugró volt, előtte ttiazonban még jobb 
mett s mondá :

„Halta ! ezt bántja az öntudat: ve­
lünk kell jönnie. — Riőre marséi).“ — 

„Hová.“ Kérdé a herczeg. — 
„Egyenesen az orrod irányában, ő 

kegye'messége, a rendőrministeraez.“ - 
„Halljátok emuerek“ mondá a her- 

czeg nagyon komolyan, mindamellett ki)ry- 
nyelmüeu mert nem szerette vólaa, 
hogy bakteri szereplése kitudódjék .-„Bán­
játok : én most csak véletlenül jöttem 
össze e bakterret. — Én az udvarbo* 
tartozom. Ha kényszerittek veletek mei-
ni, nagyon megbánjátok, a holnap ken« 
ren vizen koplaltok a toronyban.“ - 

„Az istenért bocsássatok el ez ottt" 
téré ókat Fülöp „Higyjetek szávaiamét 

csúnyán elrontnatja pár napra kedveteken 
— Hisz ö . .

„Hallgass“ kiáltott rá Julián „Tő- 
ed ne tudja meg senki, ki vagyok. - 
ir tetted ? senki, de senki! — Történjek 

lárini is, nevemet senkinek el ne mond, 
ha tudod is.“ —

„Mi kötelességünket teljesítjük“ moo- 
dá a rendőrök egyike, „azért pedig sen­
kit sem szoktak a toronyba zárni.“ Hanem 
ezen áiarezos orral könnyen megtörténhe­
tik, mivel minket fenyeget. — Ismerj«' 
már az ilyen beszédeket, s nem ilyedticf 
meg tőle. — Előre. Mars“ —

(Folyt, köv.)

sülete tagjai számára 
kon kívül feivétetneJ 
kik az üzleti vagyi 
hivataloknál tnegki 
számtani, levelezési 
alapismereteket elsaj 
előadások hetenként I 
dán, csütörtökön, pé 
óra közt tartatnak.
4 hó. Bairatások 
délelőtt s az előadási 
kereskedelmi tanoda 
Debreczen, 1882. no 
N. János igazgató.

* A fiiggeth 
farsang folyamán -is 
dezni a „Korona“ 
Mint halijuk, a bál 
megtartatni.

* Uj árvaház
reczenben, és pedig a: 
ticsné végakaratajfo 
nát e ezéira hagyta 
nevét örök emlenezet

* Közgyűlést j 
az alsó szabolcsi tisi 
suiat a városház naej

* Egy napszáj 
fölakasztotta magát aj 
tőben tegnap reggel. I 
czolás után eltemetted

* Thea estely. j 
utczai (volt Vincze) H 
a Magyari-tiuk zenekail 
mellett thea-estélyt tál

* Ami még uj 
huzamosabb ideig hó 
fehér lepellel lett bébi 
idő oia enyhébb és ] 
esésre nyuj kilátást.

* Nyilatkozat., 
a „Debreczen“ 228-ikj 
18-án kelt számának nj 
Karoiy“ aláírással m, 
után az itt kővetkezőig 
helyet adui : E hó lőj 
ur beteguez bivott. 
hogy ki a betegje, mii 
ki a házi oivosa. Alig! 
tudakozódtam s mei 
valómat odaérkezett -J 
tűk is, hogy oda fog 1 
felhívás történt — a 
ügyet csakugyan at is 
Dr. Zelizy Daniel. !

* A Szigligeti, 
adásaként holnap a „ 
színmű adatik színházi

* Leleményes , 
beli vendéglős léltuci 
ketreezükbe naponta 
élelmiszert telt. Tön 
hogy a ludak evés kő 
gogtak 8 végre teífedi 
egy óriási patkány, u 
lekat tetemesen megdé 
tolt patkányíogót a vei 
kedett, a patkány rav 
den bajt, mérget ptdi 
használhatott. A napul 
gogást hallott a kein 
latta, hogy a károsul 
tették artaimatianna 
nár a kövér patkány 
többi pedig csőrével 
zsivány ki nem műit &

* Krecsáuyi 1, 
meghívást kapott a 
részéről, hogy a jövő 
töltse ott tarsuiataval.

* A hírlapírók 
len. A budapesti bírtaj 
ellen megindnott rnuzg 
nap délelőtt 11 órakor 
értekezletüket az írói k 
volt minden iap es a t 
értekezlet tartatott, e 
napi sajtó munkásaival, 
múlt ülés megbizásahoi 
pi munkaszünet tárgyai 
elé terjesztendő feliratú 
általános helyeslés me. 
feliratot még e hóban 
a ház elnökéhez, az éi 
megjelent a szedők alti 
az ügyben megtartott k 
dött V-as bizottsága s < 
nyújtotta br. Kaas 
határozatát, meiy^szerin 
dották a vasárnapi me 
tását s azt minden iehe 
nyesiteni igyekeznek; 
részéről e törekvések ti 
a hirlapirók értekezleté 
is Ígért.

* Benedek Józs 
kitűnő művészének lesz 
játéka. Előre fölhívjuk r; 
mét. —

* Zálogházi ár 
8ok emberben nem a i< 
masztja, mert ez tudval



cai rajzom a padláson) «u 
keszti.tem fiscalisnak Ezek ni?5

az irodalmi pályán Dem *,** 6m| 
lit. Megmondom őszintén 
\ < az irodalmi palja egiJl® k 
=ben > Ott, a bol egv j* k°»o,
‘ E-'iasa egy komoly kritika°Qak 
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kon kívül felvétetnek oly felnőtt egyének, 
kik az üzleti vagy forgalmi életben és 
hivataloknál megkivántató könyvviteli, 
számtani, levelezési atb. szakokban az 
alapismereteket elsajátítani kívánják. Az 
előadások hetenként háromszor u. m. szer­
dán, csütörtökön, pénteken este 1Ji 9—10 
óra közt tartatnak. A tanfolyam tartalma 
4 hó. Beiratások végett jelentkezhetni 
délelőtt s az előadások estéjén a debreczeni 
kereskedelmi tanoda igazgatóságánál. Kelt 
Debreczan, 1882. november 21. Popper 
K. Janos igazgató.

* A függetlenségi kör; a jövő
farsang folyamán -is fényes bált fog ren­
dezni a „Korona“ szálló dísztermében. 
Mint halljuk, a bál január hó 21-én fog 
megtartatni. ”

* üj árvaház fog felál láttatni Deb- 
reczenben, és pedig az elhunyt ftzv. Schwe- 
tiesné végakaratajfolytán. Szép vagyo­
nát e ezéira hagyta a boldogult, kinek 
nevét örök emlékezetűvé tette e cselekedet.

* Közgyűlést tartott ma délelőtt 
az alsó szabolcsi tiszai ánnentesitő tár­
sulat a városház nagytermében.

* Egy napszámos Kiss János nevű 
fölakasztotta magát a czeglédutczai teme­
tőben tegnap reggel. Holttestét ma a bon- 
czolás után eltemették.

Thea estely. Bőhm S. czegléd­
utczai (volt Vincze) kávéházában holnap 
a Magyari-fiuk zenekarának közreműködése 
mellett thea-estélyt taríatik.

* Ami még újság. Az elmúl éjjel 
huzamosabb ideig hó esett, s reggelre 
fehér lepellel lett beborítva a föld. Az 
idő ma enyhébb és borult, ami újabb 
esésre nyuj kilátást.

* Nyilatkozat. Tisztelettel kérem 
a „Debreczen* 228-ik — f. évi november 
18-án kelt számának nyílt terében „Kovács 
Károiy“ aláírással megjelent közlemény 
után az itt következőknek becses lapjában 
helyet adni : E hó 15-én estve egy ifjú 
ur beteghez bivott. Megtudtam ezen urtoi, 
hogy ki a betegje, mióta beteg az, s hogy 
ki a házi oivosa. Mig e körülmények után 
tudakozódtam s megmondtam mondani 
valómat odaérkezett — hallomásból tud­
tuk is, Logy oda fog érkozni, ahol ez 
felhívás történt — a házi orvos s ti az 
ügyet csakugyan át is vette, tisztelettel 
Dr. Zelizy Daniel.

* A Szigligeti cziklus 5 ik elő 
adásaként holnap a „Daios Pista“ nép­
színmű adatik színházunkban.

* Leleményes indák. Egy hely­
beli vendéglős féltuczat ludat hizlalt s 
ketreezükbe naponta nagy mennyiségű 
élelmiszert tett. Többször feltűnt neki, 
hogy a ludak evés közben izgatottan gá- 
gogtak s végre felfedezte, hogy a zavaró 
egy óriási patkány, mely a ludak táplá­
lékát tetemesen megdézsmálta. Hiába állí­
tott patkáoyfogót a vendéglős, hiába lesel­
kedett, a patkány ravaszul kikerült min­
den bajt, mérget pedig a indák miatt nem 
használhatott. A napokban újra nagy gá­
gogást hallott a keireczből s odasietvén, 
iaita, hogy a károsult szárnyasok mint 
tették artalmatlanna ellenségüket. A gu- 
nar a kövér patkányt nyakon csípte, a 
többi pedig csőrével addig verte, mig a 
zsivány ki nem mait az arnyékviiagbói.

* Krecsányi lgnácz színigazgató 
meghívást kapott a pozsonyi-Toldy- kör 
részéről, hogy a jövő nyár egy részét 
töltse ott társulatával.

* A hírlapírók a hétfői lap el­
len. A budapesti hírlapírók a héttői lap 
ellen megindított mozgalom ügyében teg­
nap délelőtt 11 órakor tartottak második 
értekezletüket az irói körben. Képviselve 
volt minden lap és a terem, melyben az 
értekezlet tartatott, egészen megtelt a 
napi sajtó munkásaival. Tors Kálmán a 
múlt ülés megbízásához képest a vasárna­
pi munkaszünet tárgyában a képviselőház 
elé terjesztendő feliratot szövegezte és azt 
általános helyeslés mellett felolvasta. A 
feliratot még e hóban be fogjak nyújtani 
a ház elnökéhez, az értekezlet foiyaaán 
megjelent a szedők által ugyancsak ebben 
az ügyben megtartott közgyűlésnek kikül­
dött ?-as bizottsága s ennek vezetője át­
nyújtotta hr. Kaas lvornak a gyűlés 
határozatát, melykszerint a szedők kimon­
dották a vasárnapi ménkaszünet megtar­
tását s azt minden lehető eszközzel érvé­
nyesíteni igyekeznek; kérve a birlapirók 
részéről e törekvések támogatáséi, a mit 
a hírlapírók értekezletének elnöke meg 
is Ígért.

* Benedek Józsefnek, színházunk 
kitűnő művészének lesz közelebb jutalom­
játéka. Előre fölhívjak rá a közönség figyel­
mét. —

* Zálogházi árverés — bizonyára 
sok emberben nem a legjobb érzést tá­
masztja, mert ez tudvalevőleg azt jelenti,

kicsapatik. Nehogy ez a kellemetlenség 
érjen valakit, figyelmeztetünk Katz Ja 
kab zálogháztulajdonosnak mai számunk­
ban foglalt hirdetésére.

Elveszett. Egy kis tarka kesely 
szemű ratler kutya, a szives megtaláló fel­
kéretik azt a tűzoltó őrtanyán átadni, a 
hol kellő jutalomban részesül.

* Egy kis csontért. Az elefánt- 
csont a Londonban és Liverpolbau köze 
lebb tartott vásárokon rendkívül megdrá­
gul. Ara tonnánként 100 font sterlinggel 
emelkett, úgy hogy kemény egyptomi 
áru tonnánként 100 font, mig a legjobb 
angol fajok 100 kilogrammja 1360 f. ster­
linget értek el, a mi eddigelé hallatlan ár.

* Petőfi Sándor harminezhárom le­
velét találták meg Arany János hagyaté­
kában ; a levelek nagy része Arany Já­
nos sajátkezű jegyzeteivel van ellátva. 
Arany János azon levelei pedig, melyekre 
amazok vonatkoznak, Petőfi István hagya­
tékából a muzeum birtokába jutottak.

Színház.
(T. L.) Hétfő nov. 20-ikán ada­

tott : A szökött katona, népsz. Irta : 
Szigligeti Ede.

A Szigligeti cykius harmadik előadá­
sát nagy számú közönség nézte végig.

Az előadás itt ott sántikált, miben 
nagy részük volt Németbnek (Völgyi) 
Cseky Ilonnak (Montiné) és Abonyinak. 
(Monti) utóbbinak rekedtsége vont sokat 
te játékából.

Cséki Ilon daczára, hogy az anya 
szerepét kellett volna játszani Egrivel 
(Gergely) szemben sokkal fiataiabbnak 
uezett ki, mint az utóbbi, ugyanezt mond­
hatjuk az Abonyi kinézésére is.

Egrinek, Németbnek és Csatárnak 
népdalait zajosan tapsolták ; az Egri és 
Csatar által énekeit siralomházi kettőst 
meg kellett ismételniük.

A kávéházi jelenetben Boránd és 
Aranyhegyi keltettek zajos derültséget.

Kantay Teréz haszonvehető segéd- 
szinésznő ugyan, de komikai szerepekbe

tett zárszámadások és a vagyon- kimu­
tatás megvizsgáltattak és a társaság fő- 
és segéd könyveivel összebasonlittatván, 
teljesen helyeseknek s a törvény és az 
alapszabályok szerint szerkesztettelek ta- 
altattak és hogy a bizottság az ügykeze­

lést folytonosan ellenőrizte. Kiemeli az igaz­
gatóság azon buzgalmát és körültekintő 
eljárását, melyet a „Hazá“-vaii ügyet le­
bonyolítása körül tanúsított s melynek kö­
szönhető, hogy a társaság működésére 
0 y zsibbasztólag hatott szerződés érvény­
telenítési per ez év május havában meg­
szűnt. A. veszteségre nézve csatlakozik az 
igazgatóság indítványához, mely szerint a 
41,102 Irt 34 krnyi veszteség az 1880. 
évi veszteség összegével együtt az alap 
szabályok 76 ik §-ának értelmében 
számlára előrevitessék. Kéri 
alapszabályok 24. és 74.

kr. Házjövedelem és különféle bevételek 
7044 frt. 58 kr. Összesen 771,146 írt 66 
kr. Kiadás : Viszhiztositások és törlések 
124,102 frt 01 kr. Kifizetett károk 117,428 
frt 45 kr. Kártartalékok 12,959 frt 44 kr. 
Díjtartalék 438,141 frt 18 kr. Szerzési 
költségek 53,353 frt 11 kr. Igazgatási 
költségek 26,289 frt 98 kr, Törlesztések 
14 702 frt 85 kr. Összesen 786,977 frt 
02 kr. Veszteség 15,830 frt 36 kr. Az 
életbiztosítási üzlet vesztesége 25,271 frt 
98 kr. összesen 41,102 frt 34 kr.

Zárszámla az életbiztosítási üzlet­
ben : Bevétel. Díjtartalék 1880 ról 931,148 
írt 26 kr. Dijak és illetékek 100,938 frt 
69 kr. Házjövedelem, kamatok és külön­
féle bevételek 28,634 frt 73 kr. Tartalék­
töke az alapszabályok 76. §-a szerint 

végre az: 2239 frt 40 kr. Összesen 1.062,961 frt 
-ai szerint a! 08 kr. Kiadás : Kifizetett és tartalékoséit

uj

S?ag °88?68 kormányzatanak a felment- házak, díjvisszatérítések, lejárt életeseti 
nyt megadni. tőkék és évjáradékok 90,579 frt 07 kr.

Igazgatósági jelentés. j Törlések 4472 irt 24 kr. Kötvényvissza-
Előterjeszti az 1881. évi a felügyelő I va8arí?.8ok frt 82 kr- Viszontbiztosi- 

bizottsag által megvizsgált zárszámadásé j ta8‘ dljak 10°7 frt 34 kr- üz!eti Költsé- 
kat, A múlt üzletévről ÁltQUnn<,Bá„h=J iek ea orvo81 dijak 14,050 frt 40 kr.

kr.

viszonyoknál fogva — rendes medrébe 
tértnek még nem mondható. A jégbiztosí­
tás! üzlet is kedvezően fejlődött, az élet 
biztosítási üzlet azonban számos kár foly­
tán veszteséget okozott. Az egészben ked­
vezőtlen eredmény közlése annál oehezeb 
ben esik, mivel másrészt a bevétel sza 
perodasa s a társaság üzletének terjedé 
sérői tehet jelentést.

Az elemi biztosítási üzlet 1127 frt 
51 kr. veszteséggel záródott, ez a lei rá 
sok es törlesztések 14,702 trt 85 kr ősz 
szegével 15,830 frt 36 krra emelkedik 
hozzáadva ehhez az életbiztosítási ágazat 
zarszamiajan kitüntetett 25,271 frt 98 krnyi 
veszteséget, 41,102 frt, 34 krnyi összeg 
mutatkozik 1881 évi összes veszteség 
gyanánt.

Az egyes üzletágakat ösmertetvén, 
épen nem használható ; komikumnak min-' j°lenti, miszerint a tüzhiziositási készpénz

múlt Uzletévről általánosságban' ^ f8, °"08J di)ak 14'050 frt 41 
jeienu, miszerint a tűz- és jégbiztositási hivatalnoki üzetesek 18.004 frt 29 ar. 
ágazatok sokkal kedvezőbben folytak le . Belyegilletékek 681 frt 53 kr. Behajlási 
mint az 1880 dik evben, ámbár a tüzbiz- í [uta^kok 821 írt kr. Adó 638 frt 77 
tositási üzlet a még mindig abnormis sok L- 401-1082168 őrzési jutalékokból 8965 
kár és az előbbi evekben megismertetett!, 7? kr" díjtartalék és dijátvitel 941,412

ál fogva - rendes medrébe 44 kr" összesen 1,088,233 frt 06 kr.

den kelléke hiányzik játékából, s nem 
egyéb az mint erőltetett sipongatás, mely 
mindenre alkalmas csak arra nem, hogy 
nevettessen.

Nagy számú közönség.

Az értéktőzsdéről.

Cs. k. arany (vert.) 5.67.
„ r r (kör.) 5.66.
8 frankos arany. 9.48.

20 9.48.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

„Tisza“ biztosító társaság.
A társasági alapszabályok 48. §-ának 

értelmében a folyó 1882. évi november 
hó 30-ik napjára egybehívott kilenczedik 
rendes közgyűlésnek előterjesztendő jelen­
téseket, valamint az 1881. évi zárszáma­
dásokat kivonatilag azon megjegyzéssel 
van szerencsénk közzétenni, hogy úgy a 
jelentések, mint a zárszámadások a tár­
saság helyiségében főpiacz, saját ház, a 
rendes irodai órákban az éidekeltek által 
megtekinthetők.

Választmányi jelentés.
Jelenti, miszerint a közgyűlés az alap­

szabályok 6, 18 és 19 §-ai, továbbá a 32 
§ nak 6. pontja értelmében rendben lett 
egybehiva, s előterjeszti hivatkozással az 
alapszabályok 32. § ának 3. pontja és a 
69. §. szerint az igazgatóság és a felügye­
lőbizottság jelentéseit, kérve azokat hely. 
ben hagyni és az abban tett indítványo­
kat ei fogadéi. Jelenti, hogy az igazgató 
ság működési tartama lejár és hogy az 
alapszabályok. 29-dik § ához képest a 
választmányból Gréf Sándor, Gaál Elek. 
Miskolczi Lajos és Zoltán Ferencz urak 
kilépnek, ezenkívül uj tagok választan­
dók még Ujfalnssy József ur helyébe, ki 
igazgatósági tagnak lett megválasztva, to 
vábbá Vecsey Imre és László Alajos urak 
helyébe, kik lemondottak. Kéri tehát az 
alapszabályok 29. és 38. §§ ainak értel­
mében az igazgatóság és bét választmányi 
tag megválasztását eszközölni.

Felügyelő-bizottsági jelentés.
A társasági alapszabályok 56. § ának 

értelmében jelenti, miszerint az előtérj esz-

díjbevétel 28,092 frt 16 árral nagyobb 
mint 1880 ban kifizetett és tartalékba tett 
tűzkárokért es felvételi költségekért a 
vészbí-.tositási rész levonásával 99,976 frt 
68 kit kellett kiadásba tenni, mig 1880 
ban e czimen 105,635 fit kiadás volt 
később lejáró díj váltók összege 1881 vé 
gével 333,848 frt 78 kit tett, 1880 végé 
vei csak 226,791 Irt 40 kr volt, a nőve 
kedés tehát 107,057 trt 38 kr. A dijtar 
talék 438,141 frt 18 krt teszen, holott 
1880. végén ez összeg csak 309,729 frt 
91 krt tett. A jégbiztositási üzlet dijbevé 
tele 77,525 frt 55 kr volt az 1880 evnek 
44,073 trt 55 krja ellenében, tehát több 
33,452 írt 16 krral. Jégkárokért és fel 
vételi költségekért 40,603 frt 84 kr lett 
fizetve, mig 1880-ban ugyanazért 35,646 
írt 13 kr, a 33,452 írt 16 kr. dijszapero 
dússal szemben tehát a károk csak 4957 
frt 71 krral emelkedtek. Függőben 4 jég 
kar maradt. Az életbiztosítási ágazatban 
számos uj biztosítás kötése megelégedésre 
szolgálhat ugyan, de a várt halandóságot 
túlhaladó károk veszteséget okoztak. Öröm­
mel tudatja, hogy a Haza csődképvisele­
tevei kötött egyesség 1882, május havában 
vegre foganatosítva lett s igya még 1878 
ban annak részéről indított szerződés ér 
venytelenitési per megszüntetve és j 
perfeljegyzés löröltelve lett, Ezek után te 
hat a „Hazáival 1877-ben kötött visz- 
biztositasi szerződés teljesen lebonyolított­
unk mondható, a larsasag megfelelt min­
den abban felvállalt kötelezettségének, 
csak az sajnos, hogy az erőszakolt perek 
miatt ez ügylet sok munkát és költséget 
is okozott. Az életbiziositási állomány 
1881 végén 2,906.860 frt tőkét és 2000 
frt járadékot tett, a díjtartalék összege 
tekintélyes szakértők által megvizsgált 
számítás szerint 941,412 fit. 44 kr.

A társaság működésé kezdetétől 1881 
végéig 1.742.948 frt 40 krt fizetett kárté­
rítés gyanánt.

A 41,102 frt. 34 krnyi veszteségre 
nézve javaslatba hozza, hogy ez összeg az 
1880-iki 46,024 frt 31 kr. veszteséggel 
együtt az alapszabályak 76 ik § sa értel­
mében uj számlára előre vitessék.

Végül felemlíti, mely szerint a folyó 
évi üzletben is szép haladás mutatkozik, 
s jelenti, miszerint megbízásának ideje le­
járván, állását, az eddigi bizalmat meg­
köszönve, a közgyűlés kezeibe visszabo- 
csátja. —

Zárszámadások :
Zárszámla az elemi biztosítási üzle- 

ben : Bevétel : dijak és illetmények 746,254 
frt. 83 kr, Kártartalékok 17,847 frt. 25

Veszteség 25.271 98 kr.
Vagyon kimutatás. Követelések: 

Részvényesek tartozása 135,130 frt 70 kr. 
Ingatlanok 712,737 frt 71 kr. Értékpapí­
rok 38.896 frt 25 kr. Függő kamatok 
811 frt 84 kr. Váltók és kötelezvények 
46,817 frt 53 kr. Jelzálogra adott kölcsö­
nök 43,167 frt 19 kr. Életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 77,671 frt 74 
kr. Készpénz készlet és kamatozó betétek 
25,640 frt. 03 kr. Biztosító társaságok 
tartozása 38,314 frt. 34 kr. Pénztárkészlet 
váltók, kötelezvények és kintlevőségek 
271, 527 frt. 39 kr. Különféle követelé­
sek 275,342 trt. 63 kr. Dijkötelezvények 
333,848 frt. 78 kr. Viszontbiztosítási tttz- 
dijtartalék 105,279 frt. 37 kr. Szervezési 
költségek 25,941 frt. 52 kr. Leltár 1420 
frt. 28 kr. Előre fizetett tüzbiztositási 
szerzési költségek 37,698 trt. 01 kr. 
Előre fizetett életbiztosítási jutalékok 
55,229 frt. 31 kr. Veszteség 1880. évből 
46,024 frt. 31 kr. Veszteség zarszámla 
szerint 41,102 fit. 31 kr. Összesen 2,312,601 
frt 27 kr. Tartozások: Részvénytőke 
465,660 trt, Tüzbiztositási díjtartalék 
438,141 frt. 18 kr. Életbiztosítási díjtar­
talék 941,412 frt. 44 kr. Kártartalekok 
52,239 trt. 13 kr. Biztositó társaságok 
követelése 6,850 frt. 97 kr. Viszbiztositott 
dijkötelezvények 80,121 frt. 56 kr. Kü­
lönféle tartozások 168,007 fit. 91 kr. Fel 
nem vett osztalékok 7,886 frt. A jövő év­
re átviendő kamatok 200 fit. 33 kr. Ké­
tes követelések tartaléka 152,081 trt. 75 
kr. Összesen 2,312.601 frt. 27 kr

Debreczen 1882 évi november hó 
19-én.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.
1-8ZÖV. A nagyerdőn a múlt téli 

vágatáéból kikerült és az úgyneve­
zett „Kis körte fa tisztásra“ kirak­
tározott hosszú szálfák kifaragásá­
ból előállott:

a. ) öt méter öl rövid görcs,
b. ) hét kis csomó fa vég,
c. ) huszonhat kisebb nagyobb 

csomó forgács a tekintetes tanácsnak 
folyó évi 6486 szám alatt kelt vég­
zése folytán nyilvános árverésen s 
azonnali készpénz fizetés mellett el­
adandó lévén — ezen a folyó no­
vember hó 22-ik napján azaz 
Szerdán dél előtt 9 órakor a 
íely színén tartandó árverésen való 
megjelenésre a venni szándékozók 
illően meghivatnak.

2-szor. Ugyszinte ugyancsak 
szerdán délután 3 órakor a nagy 
mestev-utezai leány iskola udvarán 
■elszedett ócska kutágas kutgém és 
mt gargya anyagjai, végre

• 3 8/or. A kis csapó-utczai leány 
iskola udvarán felszedett ócska ezu- 
ápok árverés utján eladatnak.

Kelt Debreczen 1882. novem­
ber 20-án.

Laky Lajos
tanáeinok.

(354.)



Eredeti keleti

RÓZSA TEJ,
(Original-Oriental Rosenmilch)

Buss Károly gyógyszerésztől, mely a bőrnek tüstént oly gyöngéd, fe 
hér, ifjúi frisseségü szint ad, mint minőt más szer adni nem képes eltávo- 
litja a ránczokat, sarga vagy barna pecséteket, májfoltokat, szeplőtt, pat­
tanásokat, szőrtüszőllobbot és egyaránt mindenik testrészhez alkalmaz-

ható. Ara 1 forint.

Tanningene.
Ólommentes, ártalmatlan hajfestő szer

f szürke, fehéres es vörös hajra.
Szakái és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyetlen egyszeri használat 
mellett, egész megbizhétóan és biztosan ugyanazon hibátlan fényes szőke, 
barna és fekete természetes szint vissza nyerik, melylyel a megőszülés 
előtt birtak, s melyet sem szappannal! mosás, sem gőzfürdő használata 

nem bir elenyesztetni. Ara 2 frt 50 kr.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen vannak megpróbálva, tör­
vény által védve, ártalmatlanságáért és valódiságáért kezességet nyu]t ké 
szitője, hol a szer kapható

CARL RUSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)
BÉCS, I. Wallfischgasse Nr. 3.

Kitüntetve nyolcz kiállításon.
RAKTARAK : Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszertáré' 

ban. Budapesten Török József gyegytára király utcza 12. MÍSkoiCZOn Dr- 
Herz Moritz gyógysz, Nyíregyháza: Lederer Ignácz gyógy; Kassán-' 
Wandraschek Karoly gyógyszerésznél és sok más jónevti gyógy tárban.— 
Azonban arra kéretik jól ügyelni, hogy tisztán a Russ gyártmányai kéres- 
sonek, minthogy hasonló néven más gyártmányok is hozatnak forgalomba, 
melyek mtndezáltal értéktelenek. Részletes leírások ezen különlegességek 
feleit kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

E hirdetés alkalmi használatra megőrzendő, mivel az ritkán kö-
zöltetik.

A trieszti kiállítási sorsjegyek

húzása január 5-én.
1. főnyeremény 50,000 frt. készpénz. 

2- íöayereaéBy 20,000 forint készpénz.
3. főnyeremény IQ.QOQ forint készpénz,

TOVÁBBÁ
1 DlnnnmfY á l0>n°° frt cT * á 5000 fr*. - 5 ny. á 3000 frt,
9nnüf°? f mn Y" a,nn°5 frt’ “ 50 n>- á 300 frt> - 50 ny á 
2Q0 frt, = 100 ny, a ICO frt, — 200 ny. á 50 frt, — 542 ny, á

25 frt, összeseu

IOOO nyeremény %13,5»£»Q frt értékben

Kimerítő nyereményjegyzékek minden elárusító helyeken
találhatók.

Eg-37- sorsjegy ára 50 Icrajczátr.
Megrendelések 15 krajczár postaköltség melléklése mellett a

a pesti magyar kereskedeimi-bank váltóházához intézendök
Budapest, Dorottya utcza I.

Sorsjegyek elámsitása iránt forflnljanak azonnal a fenti czimhez.
ív.

0

Eép és xcstalemez gyára BUDAPESTÉIT. 
‘ GYARA: váczi-ut az oszt. államvaspálya közelében. RAKTÁR: váczi-kerüt 68. sz. 
Ajánlja mindtn gazdasági kiállitáscn hiiüntetett javított gyártmányait mint

Trieuröket változó rostável, 
tisztító-gépeket szelelőval, 
különlegességek malmok szá­
mára ; 28.466, szám alatt 
szabadalmazott hármas eké­
ket cséplőgép - rostákat, 
lyukasztott és hasitett le­

mezeket, vas, aczél éa hcreanvbó’O valamint , , . , ,és szereket. 8 y ° rajammt mindennemű gazdasági gépek
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Bécs ! Párís! London!

Halljátok és csodáljátok!
1682. XIV. él

Egy nagy angló brittania-ezüstgyár csődtömegéből átvett árnr V 
becsárnal is sokkal alább szállított áron eladatik. 8 frt előleges beír 8 
vagy utánvétel mellett is bárki igen alkalmas teljes brittannia eztist-t! • e 
a legfinomabb angló brittania ezüstből szerezhet (mely ezelőtt 40 frtnáY'^*1 
került.) Az evőeszközök fehérségéért 10 évi felelősség irásilag vállaltatik 'Öbíf 

6 db. aczélnyelü asztali kés,
6 „ valódi angló britt. ezüst vilin,
6 „ massiv angló britt. ezüst evőkanál,
6 „ finom angló britt. ezüst kávéskanál,
1 „ nehéz angló britt. ezüst levesmerő kanál,
1 „ massiv angló britt. estist tejmerő kanál,
6 „ kittinő angló britt. ezüst késtartó,
6 „ massiv angló britt ezüst dessert kanál,
6 „ valódi angló britt. ezüst dessert villa,
1 „ kitűnő bors- vagy czukortartó,
6 „ szép, massiv tojástartó,
6 „ légiin, angló-brit. tojás-kanál.
1 „ legf. angló britt. ezüst tálcza, 30 czent. hosszú,
3 „ nagyszerű legf. czukortálcza, maga? lábakkal, ’
1 „ thea-szürő legfinomabb minőség

__2 „ hatásos salon-gyertyatartó.
64 db.

tlHo^ ezen hirdetmény nem holmi szédelgésen alapul, a nyilvánossá* élőn i 
nyilatkoztatom, s kötelezem magamat, hogy az esetben, ha az általam küldött 
iiern tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom.

A ki tehát jó és olcsó árukhoz akar jutni, az forduljon a mi* a kéwW , 
bizalmasan a következő czéghez : ^ ^rtl

J. H. Rabinovicz Bécs.
Az angló-britt. ezüst gyárnak főszétküldési raktára H. Schiffamst-gasse 20
T,Äei f^ÄkhÖZ nákm k6ph8tÓ- L ^

Előfiz
Helyben

Egy évre 10 trt. í| 
Fél évre 5
Elcfizetéci pénz 
fcpiacz, VECSE1 

keRztóeégbe bél

Előfizet b|
telegdi k.
KAROLY kenj 
E*erke«tf' eégníl, 

ta.il

Nynjísnnlí kezet a szerencsének!
400,000 marka
főnyereményt nyújt legjobb esetben a ham­
burgi penzsorsolás, mely az állam által jóvá* 
bagyatott és biztosíttatott. Az uj terv előnyös 
beosztása abból áll, hogy néhány hét folyama 
alatt 7 osztályban 47,600 nyeremények biz­
tosan kisorsoltatuak, és e közt esetleg 400,000 

márknyi főnyeremény, azonkívül pedig

1 nyer. 
1 nyer. 
1 nyer. 
1 nyer.
1 nyer.
2 nyer.
3 nyer.
1 nyer.
4 nyer.
2 nyer. 
1 nyer.
24 nyer. a m.

250,000
150,000
100,000
60,000
50,000
40,000
30,000
25.000
20,000
15,000
12.000
19,000

3 ny. á m. 8000 
3 ny. á m. 6000 

54 ny. á m, 4000 
108 ny. á m. 3000 
261 ny. á m. 2000 

10 ny. á m. 1500 
3 ny. á m. 1200 

530 ny, á m. 1000 
1073 ny. á m, 500 

27,069 ny. á m. 145 
18,436, ny. 300, 200 
150, 123, 100, 94, 50 
40, 20.

E nyereményekből először 4000 húzás 
lesz 116,200 m. összekig.

Az első húzás kivatalosan

már meg van állapítva
E nagy az állam által biztosított pénz­

sorsolás legközeleb bi első búzásához kerül 
1 egész ered, sorsj. csak 6 m. vagy 3,50 kit. o. é.

3 m.
I1/

1% frt o. é. 
9u kit o. é

1 fél „ „
1 negyed „

Mindennemű megrendélés az összeg be­
küldése vagy posta befizetés mellett azonnal 
teljesittetik, és mindenki tőlünk egy az állam 
czimerével ellátott eredeti sorsjegyet kap. 
Megrendelésekhez, melyeknél az alant látható 
megrendelési ivet hasznain! kérjük, a szük­
séges hivatalos tervek ingyen mellékeltetnek, 
melyekből ép úgy a nyeremények beosztása 
illetőleg osztályuk mint az illető betétek ki­
tűnnek, és megrendelőinknek minden húzás 
után felszólítás nélkül küldjük a hivatalos 
lajstromokat.

,Ha sorsjegyeink nem tetszenének a 
közönségnek úgy azokat a búzás előtt árá­
nak visszafizetése mellett visszavesszük. A 
nyeremények kifizetése mindenkor pontosan 
állami biztosíték mellett történik.

Házunkat mindenker kedvelte a sze­
rencse, és megrendelőinknek már sokszor fi­
zettünk ki, egyebek közt 250,000, 100,000,
80,000, 60,000, 40,000 stb. máikkal.

Előre látható, hogy egy ily szilárd 
elapon épült vallatta! mindenütt határozott 
részvételre bizonnyal számíthatni, miért is az 
iránt kérjük, hogy minden megrendelésnek 
eleget tehessünk, kérjük a rendelésekéi a hú­
zás közelgése miatt hozzánk mielőbb minden­
esetre november 30-ika előtt beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Utóirat. Köszönjük az eddig bennünk 
helyezett bizalmat és a midőn az uj sorsolás 
alkalmából résztvevésre meghívjuk, biztosít­
juk, hogy ezúttal is törekrekvésünk leend 
pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által 
megrendelőink teljes megelégedését kiér­
demelni. \°

A fenebbiek.

Hirdetés.
A fópiaczon Teleky utcza sár- 

kán lévő zálogkölcsön üzletben folyó 
november hó 23-án d é lu- 
tánfél h árumtól félnégy 
óráig árverés fog tar- 
hatni, melyre a t. ez. közönség 
és főkép a lejárt téritvéuyek birto­
kosai figyelmeztetnek azou hozzáa­
dással, hogyha azon tárgyak fent- 
nevezett napig vagy ki nem váltatnak, 
vagy meg nem besszahihtatoaá,

I eladásra bocsáttatnak.
Kelt Debreczenben 1882. no- 

! vem bér 1-én. Katz Jakab
359. szám.

ÄMltllllB.
„ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
M9 készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen
KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZEHBEN

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemti . 22.4Ö
B. Dara középszerű .... 22.60
C. szinte...................................  21.40
0. Királyliszt...................................... 21.80
1. Lángliszt......................................21.20
2. Montliszt . . .... 20.60
3. Zsemlyeliszt különös . , . 20.—
4-  19.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 18.20
6. szinte 2-ed „ 17.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 15.60
8. „ „ 2-od „ 13.20
81/* Barna ,, l-ső „ 1060
87* , „ „ 2-od „ 8.40

Lábliszt ............................. 7.60
10 Veres liszt . . . , .
11. Finom korpa zsákkal. .
D. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül
Simán őrlött búzaliszt zsákkal

Ugyanaz „ „ nélkül
Csirke búza............................

DARA és LISZT.
25 kilós zacskókban

100 kilogramm zacskóval együtt
60 krjával drágább. 

Debreczen, 1882. nov. 14.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 111,1 

tasulynak véve
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 tile.
10 11. 12. . . 50
Sima liszt . . 75 „

Valami

(“) Nincs béki 
De még a szövevl 
kát készítő diplomj 
gött sem. A nagyi 
gos békés „egyetén 
fixa idea, amely jf 
a nép szemé 

A szegény 
mint látszik — ni) 
vatva, minthogy fej 
és éhező molochok rí 
len szájába nagy 
nagy részét, a nat 
úgy tűnik fel, neu 
minthogy ezzel a | 
néppel csak játékc 

A diplománál 
megbízottai, küldd 
futói bekalandozzál 
két, jó egyetértést] 
rózsa minden iráni 
vendeztetik a 19-ij 
dás korában élőké) 
telik, hogy a czi\ 
bíró modern hadvil 
fegyverek immár ij 
benőre tétetnek s j 
adatván önmaguki 
és áldásos béke 
boldogság log feivj 

De ám nem ti 
Akiknek adat) 

kulisszái mögé 
hatják, hogy a „bj 
béke mindenütt“ h) 
nem egyebek, mii 
zisok, melyek a vil 
alkalmasok. 

Leginkább

A „DEBRECZEj

Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-ház.

T e m e I
(Refle>| 

Irta : Bi^
(Eolvtl

Szeméből folytoil 
kiapadbatlan a forrás! 
egy ifjú leány — 
felett zokog az örök 

Kitáruló karjait 
a halál, midőn azuk| 
nyíltak.

Akkor hidegüite| 
lángeaókot lehelt vőle 

Oh a halai egy 
mond: menyasszony 
ritkán tudja bekével 

És végre is igaz 
gok azok, akik szeri 
nak. —

Mi édes üdv, d| 
kimúlni a szerelem ka 
viszont szerettetni örök 

Kimúlni az édes 
a viszontlátás órája. 

Hinni — kikutat!: 
A ki hisz, az. bj 

táplál, az szeret, s a 
ki szeretve él, az beid 

Ez egy szóban 
pbilosophiája.

Hinni — könnyj 
élt 8 aki nem élt, 
élet s aki mit se tue 
datlan, éa boldog csaj 
datlaneág az élet bolt


